

За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

ОТ СЪЕЗДА
XXIV
К СЪЕЗДУ

«ПОИСТИНЕ ВСЕНАРОДНАЯ ПОДДЕРЖКА ПРИДАЕТ РЕШЕНИЯМ СЪЕЗДА ОГРОМНУЮ СИЛУ. ОНА СОЗДАЕТ ПОЛНУЮ УВЕРЕННОСТЬ, ЧТО ПРОГРАММА, НАЧЕРТАННАЯ ПАРТИЙНЫМ СЪЕЗДОМ, БУДЕТ ПРЕТВОРЕНА В ЖИЗНЬ».

Л. И. БРЕЖНЕВ. ИЗ РЕЧИ НА XV СЪЕЗДЕ ПРОФСОЮЗОВ СССР.

Прошел год с открытия XXIV съезда КПСС. Как началось осуществление намеченной им программы, что сделано на факультетах по претворению в жизнь его решений, об этом рассказывают в сегодняшнем номере декан агрономического факультета Н. М. Соляник и секретарь партийного бюро ветеринарного факультета П. А. Минаев.

Держайте, творите!

В НАЧАЛЕ учебного года 1 институтской многогитарной газете «За сельскохозяйственные кадры» был объявлен конкурс рационализаторов и изобретателей. Кафедра электротехники и применения электроэнергии в сельском хозяйстве приняла в нем активное участие.

И вот результат не замедлил сказаться. Наша кафедра вместе с кафедрой МЖФ заняла первое место, победители награждены грамотами и денежными премиями.

Рационализаторы и изобретатели кафедры изготовили 16 различных установок, стенов, приборов, тренажеров. Среди них тренажер для проверки знаний студентов по курсу общей электротехники, прибор для контроля знаний по дисциплинам «Электропривод» и «Основы автоматизации», установки и приборы для определения уровня, температуры, освещенности на тиристорных стендах на тему: «Объект регулирования на примере регулирования температуры и влажности в коровнике», «Технологический процесс приговлавления комбикорма с использованием командного аппарата «КЭП-12У», «Автоматическое управление с дополнительным освещением в птичниках на тиристорах» и многие другие.

Все стенды, выполненные в соответствии с требованиями технической эстетики, являются ценными наглядными пособиями, помогающими студентам осваивать изучаемые дисциплины. Они используются во время практических занятий, где студенты снимают характеристики и параметры тех элементов, которые установлены на стендах. С помощью этих стенов студенты изучают устройство элементов и практическое их применение в схемах автоматизации сельскохозяйственных процессов.

Некоторые установки, изготовленные на кафедре, уже экспонировались на ВДНХ и теперь запланировано изготовление еще ряда установок и приборов для демонстрации их в Москве на Выставке достижений народного хозяйства.

Нельзя не сказать о тех людях, руками которых создаются на кафедре эти приборы и устройства. Это студенты-заочники Г. Шейко, Н. Толмачев, студенты очного отделения С. Савицкий, А. Тумаков, А. Квочин, Ю. Федоренко, А. Шалко и другие. Они активно работали в кружке НСО на кафедре. Некоторые из них являются участниками ВДНХ, многие награждены денежными премиями.

Мы приглашаем всех студентов факультета механикации участвовать в кружках НСО на кафедре. На нашей кафедре живещен перечень вопросов и тем, которые будут интересны для человека творческой мысли. Наша кафедра с большой радостью встретит тех, кто придет заниматься к нам в научный кружок.

О. ГОРБУНОВ,
инженер кафедры
электротехники.

ГОД МИНУВШИЙ

ПРОШЕЛ год со дня открытия XXIV съезда КПСС. Весь советский народ с воодушевлением трудится на всех участках коммунистического строительства, претворяя в жизнь его решения. Что же сделано нашим коллективом за минувший год по реализации решений партийного съезда? Усилия сотрудников всех кафедр были направлены на дальнейшее совершенствование учебного процесса, оснащение лабораторий новым оборудованием, приборами, подготовка демонстрационного материала, эстетическое оформление производственных помещений, поиски приемов улучшения учебного процесса.

Почти по всем дисциплинам разработаны и применяются программный контроль и другие виды определения текущей успеваемости. Многие кафедры осуществляют показ кинофильмов по ряду изучаемых разделов, организуют встречи с производственниками, мастерами пшеничных урожаев. Так, перед студентами выступали Герой Социалистического Труда Н. И. Шенелев из совхоза «Междуреченский» с рассказом об опыте выращивания ранних овощей, главный агроном колхоза имени Ленина Н. В. Шенер, брига-

дир, Герой Социалистического Труда А. А. Чупринин и другие.

Общественные организации не оставили без внимания студентов, имевших слабую текущую успеваемость или нарушения дисциплины. Таких студентов вызывали на заседания бюро ВЛКСМ, профбюро и учебно-контрольной комиссии.

Все это во многом сказалось на результатах прошедшей зимней экзаменационной сессии. Абсолютная успеваемость по сравнению с зимней сессией прошлого учебного года выросла с 93,6 процента при среднем балле 3,8 до 98,2 процента со средним баллом 3,9 в нынешнем году. Только на отлично сдали сессию 47 человек. Они, как правило, активно участвуют в общественной жизни института, в научно-исследовательской работе, являются хорошими спортсменами. Это, например, В. Ивахно — староста группы, член бюро ВЛКСМ факультета, Н. Крамаренко — секретарь бюро ВЛКСМ, П. Жиров — председатель студенческого профбюро, и другие.

Коллектив факультета, кроме подготовки высококвалифицированных кадров в сельскохозяйственного производства, ведет большую на-

учно-исследовательскую работу. Ученые занимаются разработкой научных основ севооборотов в интенсивном земледелии, теоретических основ и методов селекции, созданием новых высокопродуктивных и высококачественных сортов сельскохозяйственных культур, устойчивых к болезням и вредителям, с повышенной зимостойкостью и засухоустойчивостью, а также созданием эффективных методов защиты почв от эрозии и повышения их плодородия.

Внедрение в производство законченных исследований оказывает значительное влияние на увеличение урожайности сельскохозяйственных культур и улучшение их качества. Организация семеноводства многолетних бобовых и злаковых трав, внедренная сотрудниками кафедры селекции и семеноводства под руководством профессора Н. И. Перегудова, только в совхозе «Родина» Кочубеевского района позволила получить 136 тысяч рублей чистой прибыли, а внедрение озимых промежуточных, поукосных и пожнивных посевов в хозяйствах края — до 4 млн. рублей.

Разработка рационального применения удобрений под сахарную свеклу, проведенная сотрудниками кафедры

агрохимии под руководством доцента И. А. Калязина, дала дополнительно 1,8 млн. рублей. Применение смешанных посевов ярового кормового гороха «Южный» с подсолнечником, предложенное сотрудниками кафедры растениеводства под руководством профессора А. А. Корнилова, превышает обычную горохо-овсяную смесь в предгорной и центральной зонах края на 40—50 центнеров с 1 гектара. Значительную помощь сельскохозяйственному производству оказывают доценты И. А. Прохоров, Ф. И. Бобрышев, А. М. Казакова, сотрудники кафедры плодоводства под руководством профессора Н. М. Куренного.

За минувший год факультетом было подготовлено и издано в трудах института, в журналах и информационных листах 90 статей, прочитано лекций, проведено бесед и консультаций в хозяйствах края — 62, было проведено 6 выступлений по телевидению и радио, опубликовано 5 статей в газетах и написано 4 лекции для общества «Знание».

В настоящее время коллектив факультета работает над выполнением принятых обязательств по дальнейшей реализации решений XXIV съезда КПСС и достойной встрече 50-летия образования СССР.

Н. СОЛЯНИК,
декан агрономического
факультета.

16 апреля — Коммунистический субботник

ОБРАЩЕНИЕ

ПЕРВОКУРСНИКОВ АГРОНОМИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА
КО ВСЕМ СТУДЕНТАМ ИНСТИТУТА

АПРЕЛЬСКИМ днем 1919 г. группа железнодорожников Московско-Казанского узла впервые добровольно, по велеанию своего сердца вышла на Коммунистический субботник. Этот день стал важной вехой в развитии социалистического общества.

Те воли трудового антагонизма действительно покатысь по всей стране. Бескорыстный порыв первых новаторов В. И. Ленина с глубочайшей прозрачностью назвал великим подвигом, увидев в нем ростки нового, коммунистического отношения к труду.

В субботу, 25 марта, на первом курсе агрономического факультета состоялось комсомольское собрание с повесткой: «Об участии во Всесоюзном Коммунистическом субботнике». Комсорг курса А. Алейников и староста 3-й группы

В. Ивахно предлагали принять самое активное участие во Всесоюзном Коммунистическом субботнике 16 апреля, который является продолжением славных трудовых традиций советского народа.

Комсомольцы единодушно поддержали их предложение и обязались в полном составе выйти на работу, отработать не менее 6 часов на территории института, по благоустройству объектов, на строительство нового корпуса и других объектов.

Комсомольцы 1-го курса агрономического факультета призывают всех студентов нашего института выйти на Всесоюзный Коммунистический субботник, внести свой вклад в дело миллионов тружеников нашей страны.

Бюро ВЛКСМ
1-го курса агрофака.



В городском комитете комсомола 24 марта открылся трехдневный семинар командиров и комиссаров студенческих строительных отрядов края.

НА СНИМКЕ: на открытии семинара выступает заведующий отделом студенческой молодежи крайкома ВЛКСМ А. ПОПОВ.



В зале заседания. Во втором ряду слева члены делегации нашего института Н. КАВЕШНИКОВ, начальник штаба ССО института, и Н. МОСКВИТИН, комиссар строительного отряда зоотехнического факультета.

ВКЛАД УЧЕНЫХ

УЧЕНЫЕ ветеринарного факультета ведут большую научно-исследовательскую работу. Она выполняется по различным направлениям: изучаются заболевания сельскохозяйственных животных и разрабатываются меры борьбы с ними, ведется лечение и профилактика незаразных и инфекционных болезней.

Большой объем исследовательской работы выполняется по договорам с хозяйствами края, проводится она на современном уровне и, как правило, в установленные сроки. Особое практическое значение имеют работы кафедр паразитологии, эпизоотологии, акушерства, терапии, хирургии. Сотрудники кафедры эпизоотологии под руководством профессора А. А. Банникова разрабатывали меры профилактики, диагностики и борьбы с инфекционными заболеваниями. Предложения кафедры по ускоренной диагностике туберкулеза вошли в новую инструкцию МСХ СССР по борьбе с туберкулезом сельскохозяйственных животных. Мероприятия, проводимые в крае по борьбе с тулярией, дают прибыль около 250 тыс. рублей.

Кафедрой акушерства под руководством доктора ветеринарных наук В. Я. Никитина предложены методы лечения и профилактики маститов овец. Лечение животных, больных маститом, внедренное в ряде хозяйств края, даст экономический эффект в пределах 5—6 млн. рублей в год. А рекомендуемые меры профилактики позволят в 3,5 раза сократить заболеваемость овец маститами.

Кафедра фармакологии и биохимии (заведующая профессор К. И. Гаприлова) предложила использовать в хозяйствах края серно-фенолизольные солевые брикеты, способствующие повышению продуктивности овец. Экономическая эффективность за счет настрига шерсти и привеса от каждого 100 овец при скормлении брикетов составляет 505—770 рублей.

Ученые факультета, выезжая в хозяйства края, оказывают им практическую помощь в диагностике заболеваний, читают лекции, проводят семинары с ветеринарными специалистами колхозов и совхозов. Особенно большую помощь оказывают хозяйствам края профессор С. Н. Никольский, А. А. Банников, Л. И. Целищев, доктор ветеринарных наук В. Я. Никитин, доценты М. Н. Беликов, З. И. Бобылева, А. А. Водянов, И. И. Силко, В. Ф. Глухов, С. Г. Пасио и многие другие.

Свою увлеченность наукой ученые передают своим молодым коллегам, студентам ветеринарного факультета. Привить навыки ведения научных исследований, вкус к самостоятельному творчеству у студентов — одна из основных задач научных сотрудников факультета.

Студенческие научные кружки созданы на всех кафедрах. Члены НСО работают по темам кафедр и о результатах работы докладывают на ежегодных научных студенческих конференциях факультета и других вузов страны. На прошедшей научной конференции было сделано 36 докладов; 23 из них заняли первые места и 13—вторые. На конкурсах работ студентов сельскохозяйственных вузов первые и вторые места завоевали работы выпускников и студентов А. Лемешко, И. Дегтярева, М. Александровского, В. Атанюева, Г. Калайтанова, В. Удалова, В. Махонько, Н. Лебедева, В. Мещерякова, В. Белоручко, И. Урусова, Т. Чулковой. Они получили грамоты и ценные подарки.

Сейчас работа НСО на факультете организована так, чтобы ни один научный сотрудник не стоял в стороне от нее. И результаты уже налицо. На предстоящих научных конференциях сотрудников и студентов будет заслушано 77 докладов научных работников и практиков сельскохозяйственного производства и 40 докладов студентов.

Коллектив научных работников факультета и в дальнейшем приложит все усилия, чтобы с честью выполнить поставленные XXIV съездом КПСС ответственные и почетные задачи.

П. МИНАЕВ,
секретарь партбюро ветфака.



СЕГОДНЯ—ХОРОШО, ЗАВТРА — ЛУЧШЕ

ГРУППА сдает Ленинский зачет. В президиуме аттестационная комиссия: руководитель группы В. П. Зиборова, комсорг П. Лубецкий, парторг курса С. Саркисов.

Студент в большинстве своем выполнил взятые обязательства и был аттестован: они хорошо учатся (группа в третий раз подряд занимает первое место на факультете), изучают ленинское теоретическое наследие, работают в кружках НСО, летом в составе ССО участвовали в строительстве Большого Ставропольского канала. Не принят зачет у С. Пахомова, ему дана отсрочка на полтора месяца, чтобы он выполнил взятые обязательства.

Идя навстречу 50-летию образования Союза ССР, собрание группы постановило: повысить свою общественно-политическую активность и встретить юбилей хорошо и отчаянными успехами в учебе.

Н. ЛИПЕЕВА,
3-я группа 3-го курса ветфака.

ОТЧИТЫВАЕТСЯ КАЖДЫЙ

ПРОЗВЕНЕЛ звонок, закончилось занятие, но группа не уходит: мы сдаем Ленинский зачет. Отчитываются студенты о своей успеваемости, о том, как они уча-

ствуют в жизни группы, факультета, института, излагают содержание работ К. Маркса и В. И. Ленина.

Ответ держит Валерий Караваев: «Сессию я сдал со средним баллом 4,8, провожу политинформацию в группе, участвую в субботниках и в других делах института, изучил работу В. И. Ленина «О государстве» и познакомил слушателей с ее содержанием». Леонид Кравцов: «Веду активную общественную работу, являюсь профоргом курса, участником НСО, выступал на научной студенческой конференции, работал над рефератом на тему «50 лет образования СССР».

Группа глубоко интересовалась причинами посредственной успеваемости отдельных студентов и решила дать им ряд общественных поручений.

Присутствовавшие на зачете преподаватели Е. В. Реснянская, М. К. Подгорная оценили работу группы на «отлично».

Третий этап Ленинского зачета прошел успешно, на высоком идейно-политическом уровне. Студенты отчитались перед общественностью о своих делах и наметили планы на будущее.

О. САПРЫКИНА,
3-я группа 4-го курса зоофака.

СДАЛИ ВСЕ

ГОТОВЯСЬ к Ленинскому зачету, студенты 2-й группы 3-го курса ветфака приняли на себя индивидуальные обязательства по изучению ленинского теоретического наследия, участию в общественной жизни, улучшению успеваемости.

Серьезно отнеслись студенты к своим обязательствам и все сдали Ленинский зачет. Особенно высоко оценена работа сту-

дентов Л. Зеленской, А. Ефименко, В. Попова.
И. ПРОСКУРЯКОВ,
3-й курс ветфака.

УЧЕСТЬ ЗАМЕЧАНИЯ

ПЕРВОКУРСНИКИ 1-й группы экономфака брали обязательство сдать сессию со средним баллом 4,0, но выполнили его очень немногие: Н. Сахарова, Н. Квочкина, Р. Песоцкая, В. Матяжова.

Вот поэтому, когда пришло время сдавать Ленинский зачет, многие получили замечания, а комсомольцы Т. Фоломеева и А. Гедикянц решением комсомольского собрания зачет не был принят. Критические замечания были высказаны в адрес бюро группы и мой как комсорга группы.

Учтя замечания и предложения аттестационной комиссии, мы стараемся улучшить успеваемость и сделать общественную жизнь группы более насыщенной и интересной.

З. ЧУГУЕВА,
1-й курс экономфака.

ОДНОЙ из лучших на экономическом факультете является 2-я группа 3-го курса.

И учатся студенты здесь хорошо (средний балл за прошедшую сессию составил 4,0), и активно участвуют в общественной работе, и с увлечением занимаются в кружках НСО. Недавно группа успешно сдала Ленинский зачет: все студенты получили высокую оценку аттестационной комиссии.

НА СНИМКЕ: студенты 2-й группы 3-го курса экономфака на практических занятиях по растениеводству.

Фото С. Увалиева.



БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ

В ЭТОМ году зима выдалась особенно холодной, с ветрами и повышенной влажностью воздуха, что способствует возникновению простудных заболеваний.

В течение всей зимы очень многие студенты болели простудными заболеваниями. Особенно сильно им подвержены проживающие в общежитиях, потому что они постоянно ходят на занятия без пальто и головных уборов.

У большинства наших пациентов болезнь протекает тяжело, с высокой температурой, иногда давая осложнения, такие, как воспаление среднего уха, лобных пазух и придаточных полостей носа, бронхиты, у некоторых больных обостряются хронические заболевания горла.

Заболевание принимает затяжной характер и требует длительного лечения.

Мне хочется обратить особое внимание студентов на свое здоровье: берегите его, погода сейчас неустойчивая, надевайте верхнюю одежду и головные уборы, не старайтесь сэкономить несколько минут на том, чтобы раздеться в гардеробе.

Ю. ВОРОБЬЕВА,
врач здравпункта.

Конкурс продолжается

В СОРЕВНОВАНИИ на лучшую академическую группу 2-я группа 4 курса зоотехнического факультета заняла 2-е место по институту, и это не неожиданно. Успеху предшествовала долгая, упорная работа актива и группы в целом, в результате которой многие ребята, тинувшие коллектива назад, поняли, что надо больше времени уделять учебе.

Так, в частности, произошло с А. Артемовым. В группе он считался самым отстаю-

щим студентом, о нем говорили на всех собраниях, ставили вопрос об его дальнейшем пребывании в институте. На групповом собрании Артемову дали двухнедельный срок, в течение которого он обещал избавиться от всех «хвостов». И Саша свое обещание выполнил. С помощью В. Иванова и других товарищей он смог в короткий срок добиться желаемых результатов и выбраться из списка

троечников. Сессию он сдал со средним баллом 3,8. А сейчас мы видим, что Артемов продолжает упорно работать, у него нет пропусков занятий без уважительных причин и неудовлетворительных оценок. Хочется верить, что Александр и в этом семестре оправдает доверие группы.

П. КУЩЕНКО,
студент 2-й группы
4-го курса зоофака.

НОВЫЕ КНИГИ ПО ВАШЕЙ СПЕЦИАЛЬНОСТИ

В БИБЛИОТЕКУ поступила новая литература по сельскому хозяйству:

«Я. ЛАНАК. Атлас болезней и вредителей плодовых, ягодных, овощных культур и винограда. Книга предназначена для специалистов, любителей-садоводов и овощеводов, которые смогут быстро распознать болезни и вредителей, встречающихся в садах и на огородах, и одновременно узнать меры борьбы с ними».

В книге П. К. ИВАНОВА «Яровая пшеница» рассказано о народнохозяйственном значении яровой пшеницы, биологи-

ческих ее особенностях, сортах и сортовой районировании. Подробно описаны приемы возделывания этой культуры.

Интересна для читателей будет книга К. А. АСАНОВА «Сахарная свекла на орешках землялях», в которой рассматриваются вопросы, связанные с выращиванием сахарной свеклы на ползле, ее биологические особенности, агротехника, технология возделывания с наименьшими затратами труда и средств, организация и специализация производства.

Книга «Внутренние незараз-

ные болезни животных» под ред. профессора А. М. КОЛТОВА рассказана на ветеринарных специалистов. В ней описаны болезни сердечно-сосудистой, дыхательной, нервной систем, печени и бронхов, почек, крови. Рекомендуются наиболее эффективные методы и средства лечения больных животных.

Все эти издания вы можете получить в библиотеке института.

Е. СОБОЛЕВА,
старший библиотекарь.

ВОЗРОЖДЕННАЯ ТРАДИЦИЯ

МНОГИЕ, входя в институт, обратили внимание на объявление, возведшее о том, что в субботу студенты агрофака проводят вечер отдыха. Оно вызвало удивление и радость. Наконец-то есть куда пойти.

И радостное ожидание не обмануло тех, кто был гостем агрофаковцев. Звучащими самодельностью на факультете Александром Машенко и Михаилом Кузьменко создан астрадный оркестр, который в этот вечер дал свой первый концерт. Богатой и разнообразной была его программа: и лирические песни, и смешные сценки, и огненные национальные танцы горцев.

Надо полагать, что этот вечер возродит полузабытую традицию — проводить факультетские вечера в институте. Организаторам этих вечеров надо обязательно подумать и над тем, где можно было бы на таких вечерах потанцевать.

А. ГАЛКИН,
2-й курс агрофака.

Зам. редактора
В. МИЛОШЕНКО.